Розробка уроку

«Державний устрій, закони та звичаї Ліліпутії» 

(7-й клас)
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Тема: Державний устрій, закони та звичаї Ліліпутії 

Мета уроку:

· розкрити алегорію та сатиру при зображенні державного устрою, законів та звичаїв Ліліпутії, спрямовані на викриття суспільних недоліків Англії XVIII ст.;

· розвивати навички аналізу літературного твору;

· виховувати негативне ставлення до насилля, приниження людини.

Хід уроку
І. Орг. момент
ІІ. Актуалізація опорних знань (усне опитування)
   1) Який твір ми називаємо сатиричним? 

   2) Що таке алегорія? 

IІІ. Повідомлення теми та мети уроку
ІV. Повідомлення навчального матеріалу
1. Вступне слово вчителя. 
   Свіфт викривав істинну сутність явищ політичного життя Англії 18 ст. Те, що неможливо сказати відкрито, письменник показував за допомогою алегоричних образів. Коли автор розповідав про ліліпутського імператора, придворні інтриги, боротьбу політичних партій та війни із Блефуску, то все це, неначе в дзеркалі, відбивало англійську дійсність, хоч як би не відхрещувалася від таких аналогій влада.

2. Коментоване читання уривків з VІ розділу, в якому описані закони та звичаї Ліліпутії.
3. Бесіда.
   1) Як у Ліліпутії забезпечувалося дотримання законів?
   2) Як зображалося правосуддя у ліліпутів?
   3) Як закон ставиться до донощиків? Як караються злочинці?

   4) Що означає титул снільпел? Чи є сенс надавати привілеї тим, хто дотримується законів?

   5) Отже, яка атмосфера панує у Ліліпутії? (Атмосфера підлабузництва і прислужництва, яка негативно впливає на людину і перетворює її на маріонетку).

4. Слово вчителя.
   Свіфт у своєму романі порушує ще одну важливу проблему – навчання і виховання дітей.
5. Запитання та завдання.
   1) У якому віці батьки віддають своїх дітей на виховання та науку? Чому? (У двадцятимісячному віці, коли зароджуються певні здібності).
   2) На які категорії поділяються дитячі будинки? (Будинки для дітей вельмож і знатних дворян та будинки для дітей простого походження; хлопці і дівчата навчаються окремо).
   3) Чому існує такий розподіл? (Дітей готують до життя відповідно до соціального становища їхніх батьків та їхніх власних здібностей і нахилів).
   4) Розкажіть (прочитайте) про систему виховання дітей кожної категорії.
   5) Чи навчаються селянські діти? Чому їхня освіта, на думку ліліпутів, не має значення для суспільства? Як ви вважаєте, правильно це чи ні?
   6) Яке ваше ставлення до системи виховання у Ліліпутії?
V.  Закріплення вивченого матеріалу
1. Бесіда.

   1) Чому жителі Ліліпутії такі маленькі?

   2) Які риси характеру їм притаманні?

   3) Чи можна назвати життя в Ліліпутії нормальним?

2. Коментар учителя.
   Слово „ліліпут” – це неологізм Свіфта. Ліліпут – це маленька людина зі значними вадами. Жителі Ліліпутії надто маленькі. Вони дуже метушливі, нагадують мурах, але живуть за людськими законами, розв’язують людські проблеми. Дрібні і нікчемні вони у ліліпутів, яких полонили улесливість, підлабузництво, ницість, підступність. Їхнє королівство лише на перший погляд здається нормальним. Зробивши своїх героїв маленькими, Свіфт не хотів образити людей низьких на зріст. Страшним є не маленький зріст, а „маленька” душа. 
VІ. Підсумки
VІІ. Д/з: скласти усну розповідь про життя у Ліліпутії.
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